Елена Михайловна Дудникова родилась 25 апреля 1964 года в городе Баку. В 1982 году с отличием окончила Бакинский нефтяной техникум по специальности «Техник-геофизик».
В 1989 году в результате событий в городе Сумгаит и Карабахе вынуждена была переехать с семьей в станицу Бакинскую.

С  1990 года работала секретарем в Бакинской СОШ№ 8.
В 1991 году Советом народных депутатов была избрана на должность секретаря Бакинского сельского совета.

С 1992 по 2003 годы проработала заведующей общим отделом Бакинского сельского округа. 10 лет исполняла обязанности председателя квартального комитета, и столько же – председателем административной комиссии.
Кроме того, с 1991 по 2001 годы возглавляла Бакинский отдел ЗАГС. 

За 12 лет работы заведующей общим отделом Бакинского сельского округа награждена грамотами, благодарностями, а также медалями «За выдающий вклад в развитие Горячего Ключа» (2001 г.) и «За перепись населения» (2002 г.)
С 2003 года работает заведующей сельской библиотекой – филиал №2. За восемь лет работы награждена:
· Грамотой главы муниципального образования город Горячий Ключ «За активную работу по пропаганде правовых и краеведческих знаний среди молодежи» (2004 г.);

· Грамотой начальника управления по вопросам культуры, спорта и делам молодежи города Горячий Ключ «За формирование у населения высокого патриотического сознания, активную работу с ветеранами ВОВ, участие в общественной жизни станицы» (2005 г.);
· Благодарственным письмом руководителя отдела культуры город Горячий Ключ «За творческий подход  к организации краеведческой работы библиотеки и создание благоприятной обстановки и уюта для ее пользователей» (2006 г.);
· Почетной грамотой начальника отдела культуры МУ город Горячий Ключ «За профессионализм, бескорыстную преданность делу, сохранение библиотеки как хранилища знаний, культуры и национальной памяти поколений, за плодотворную, созидательную работу по пропаганде книги»    (2008 г.);
· Благодарственным письмом руководителя отдела культуры город Горячий Ключ «За творческий подход  к организации краеведческой работы библиотеки и создание благоприятной обстановки и уюта для ее пользователей» (2009 г.);

· Грамотой главы администрации муниципального образования город Горячий Ключ «За безупречный труд, высокую эффективность в работе по пропаганде чтения и книги среди населения и в честь профессионального праздника – Общероссийский день библиотек» (2011 г.).
Татьяна Евгеньевна Шишкина родилась 4 мая 1963 года в поселке Кум-Даг Туркменской ССР. 
В 1978 году окончила среднюю школу №1 и поступила в Набит-Дагский нефтяной техникум и в 1982 году окончила техникум по специальности «техник-механик нефтяной и газовой промышленности».
В 1990 году переехала на жительство в Краснодарский край, в станицу Бакинскую.
С 1991 года работала в крестьянском хозяйстве «Весна» рабочей. С 2005 года работает библиотекарем в Бакинской сельской библиотеке – филиал №2. В 2011 году награждена грамотой начальника отдела культуры город Горячий Ключ «За добросовестный труд и пропаганду книги и чтения среди населения станицы Бакинской».
